



Széles körű összefogás a játszótérért

Óhatatlan, hogy a tavasz ne csalogassa elő az emberekből a teremtés, az új létrehozása utáni vágyat. Régóta égető hiány, évek óta húzódozó probléma: nincs Lajosmizsén kulturált, különböző életkorú gyermekek önfeledt szórakozását, játékgigényét kielégítő játszótér. Ennek építése nem új gondolat, hiszen a HÍRLAP 2007. áprilisi számában már széles körű összefogást szorgalmazott e nemes cél érdekében Basky András polgármester úr. Ha valami, hát ez biztosan sokakban a tenni akarás és a segítség gesztusát váltja ki. A március utolsó hétvégéjén megrendezett polgármesteri bálnak is ez volt a célja a kikapcsolódás mellett. A bálról és a játszótéréről kérdeztem a Polgármestert.

– Mikor kezdett a játszótér és a polgármesteri bál gondolatával foglalkozni?

– A 2007. évi szigorú megszorításokat is tartalmazó költségvetésünk nem tette lehetővé, hogy új játszótér építésére gondoljunk. Az ősz folyamán azonban úgy döntöttünk, hogy a 2008-as év már nem múlhat el úgy, hogy ne lépünk előbbre. Azt is láttuk, hogy ha szebb és nagyobb játszótér szeretnénk, azt csak városi összefogással valósíthatjuk meg. Ezért kezdtem a polgármesteri bál gondolatával foglalkozni, hogy an-

nak bevitelével is segítsük a megvalósulását. A képviselő-testület az idei évben elkülönített 5 millió forintot, amelyhez még legalább ennyi kell, hogy az építkezés megkezdődhessen. Folytak a tárgyalások a játszótéri elemeket gyártó cégekkel, és már több terv is előttünk van. Így itt volt az ideje, hogy megszervezzük a bált, hiszen az építkezés belátható közelségbe került.

– A házigazdának kijáró izgalmakat leszámítva, hogyan érezte magát ezen a szombat estén, éjjelen?

– Köszönöm, jól. Valóban volt bennem egy kis izgalom, de ez csak addig tartott, amíg a helyszínre, a Gerébi Kúriába nem érkeztem. Itt az elegánsan megterített rendezvényteremben mindent tökéletesen előkészítettek. Ezt nagy tisztelettel köszönöm mind a Gerébi vezetésének, dolgozóinak, mind a művelődési ház és könyvtár munkatársainak, valamint mindazoknak, akik segítségemre voltak a szervezésben.

– Mekkora összeg gyűlt össze a felajánlásokból?

– Sokkal több, mint amire gondoltam. Az este során árverezésre kerültek értékes tárgyak, festmények, kerámiák, ékszerek, órák, stb., amelyből 417 000 Ft bevétel keletkezett. Voltak, akik egy-egy játékelem megvásárlásával, mások kisebb-nagyobb összegek felajánlásával támogatták a mielőbbi megvalósulást. Összesen közel 2 200 000 Ft felajánlást regisztráltunk, amit ezúton is mindenkinek köszönök.



ÍZELÍTŐ A TARTALOMBÓL:

- **Betelt a pohár!- Illegális hulladék-elhelyezés**
- **Ebtartók figyelmébe**
- **A Föld napjához kapcsolódó tisztaügyi akciók településünkön**
- **Elmarad a tüdőszűrés Lajosmizsén**
- **A gyermekvédelem aktuális helyzete**
- **A kompetencia alapú óvodai programcsomagról**
- **Húsvéti művészeti rendezvénysorozat és vásár az iskolában**
- **Sziciliában járt a Flótás együttes**
- **FLORALIA – VILÁG VIRÁGKIÁLLÍTÁS**
- **A gyermekmajális programja**
- **Lajosmizse sportjából**

– Lehet-e még csatlakozni az adakozókhöz, és hol lehet olvasni a felajánlók névsorát?

– Természetesen lehet csatlakozni, hiszen minél többen támogatják, annál szebb lesz majd a játszótér. Az adakozás pénzügyi lebonyolítását az iskola Gyermekekért Plusz Alapítvány vállalta. A befizetésnek több módja is van. Lehet a kollégium épületében lévő gazdasági szervezeténél (GESZ) közvetlenül befizetni. Lehet postai úton az oktatási, egészségügyi és kulturális intézményeinkben beszerezhető csekken, vagy a Gyermekekért Plusz Alapítvány számlaszámára (11732167-20077813) átutalni. A csekkekre és az átutalásra feltétlenül írják rá az adószámukat, ha adóigazolást kérnek, valamint azt, hogy Támogatás a játszótérért. Az iskola honlapjáról (www.altisk-lmizse.sulinet.hu) elérhető az alapítvány, ott lesz olvasható az adakozók névsora.

– Virtuálisan megkezdték a majdani játszótér alapjainak lerakását. Mikor lesz a tervekből valódi, a gyermekek számára ténylegesen birtokba vehető létesítmény?

– Remélem hamarosan nemcsak virtuálisan, hanem ténylegesen is elfogadásra kerülnek a tervek, és a nyár folyamán felépülhet, és legkésőbb szeptemberben pedig birtokba is vehetik majd a gyerekek.

– Köszönjük a tájékoztatást!

(A szerk.)

EGÉSZSÉGÜGY - GYERMEKVÉDELEM - CSALÁDSEGÍTÉS



Nagy szakmai érdeklődés kísérte a 2008. március 31-én, Lajosmizsén megrendezett gyermekvédelmi konferenciát. A tanácskozás hagyományos rendezvény városunkban 2001 óta, amelyet a helyi egészségügyi, gyermekjóléti és szociális intézmény hívott össze ebben az évben is. Az intézményen belül működő gyermekjóléti szolgálat gyermekek veszélyeztetettségét észlelő- és jelzőrendszerrel működött az oktatási-nevelési intézményekkel, egészségügyi szolgálattal, a családsegítő szolgálattal, a rendőrséggel és a gyámhatósággal karöltve. A jelzőrendszeri tagok a konferencián munkájuk tapasztalatait osztották meg egymással, azaz a céllal, hogy a veszélyeztetett helyzetbe került gyermek időben, a számára szükséges segítséget megkaphassa, és e szakemberek átsegíthessék őt nehéz helyzetében. Cél az is, hogy az együttműködéssel a krízishelyzeteket megelőzzék. Mindezek megvalósulását segítette a szakmai tanácskozás, amelynek központi témaköre a gyermekkori devianciák voltak, hangsúlyt fektetve a kiskorúak által elkövetett bűncselekményekre, illetve áldozattá válásukra.

A tanácskozást Józsné dr. Kiss Irén intézményvezető nyitotta meg, aki utalt a jelzőrendszer működése során a jelzőrendszeri tagok gyermekvédelmi törvényben meghatározott kötelezettségeire.



A megjelenteket Basky András, Lajosmizse város polgármestere köszöntötte, aki értékelte a gyermekvédelmi munka fontosságát.

A gyermekjóléti szolgálat családgondozója, Vadász Jánosné összegezte a szakemberek beszámolóit alapján a város 2007. évi gyermekvédelmi tevékenységét. Az általa közölt adatokból kiderült, hogy a szolgálatot a tavalyi évben 1978 alkalommal keresték meg a szülők, gyermekek, partnerszervezetek munkatársai különböző problémákkal, amelyekhez a családgondozóktól személyre szabott segítséget kaptak. Az óvoda és az iskola beszámolójából kiderült, hogy minden második gyermek anyagi okok miatt, minden harmadik gyermek más (családi, életviteli, egészségügyi, stb.) probléma miatt hátrányos helyzetű. A kollégisták esetében az adatok riasztóbbak, hiszen közel nyolcvan



százalékuk hátrányos helyzetű. Láthatóan nagy szükség van a gyermekjóléti szolgálat összetett, sokrétű munkájára, a támogatási formák egyéni alkalmazására. Javaslatként megfogalmazódott egy főállású pszichológus foglalkoztatásának szükségessége. A családgondozó a deviancia témakörét esettanulmányon keresztül szemlélte. Kiemelte az együttműködés fontosságát.

Kunné Sípó Ágnes, a Lajosmizsei Napközi Otthonos Óvoda vezetőhelyettese előadásának témaköre volt a hátrányos és kiemelt helyzetű eredő problémák az óvodáskorú gyermekeknél. Az óvodapedagógus tartalmas előadása a korosztály gondjairól szólt. Elmondta, hogy az általuk tapasztalt nehézségek – a nem megfelelő szocializáció, a jó életmódi hiánya, a nem megfelelő személyi higiéné, a szűkös anyagiak, rossz lakáskörülmények... – akadályozzák az óvodáskorú gyermek egészséges testi, lelki, szellemi fejlődését. Lajosmizsén 337, míg Felsőlajoson 55 kisgyermek jár óvodába, közülük 110 hátrányos helyzetű, és 186 gyermek anyagi szempontból veszélyeztetett. A társintézményekkel való együttműködés meghozza a megoldást. Sok esetben adományokkal próbálják a gyermekek felszerelési hiányosságait pótolni. A kisgyermek egészséges fejlődése érdekében játékos foglalkozásokat tartanak, próbálják elsajátítani a helyes szokás- és szabályrendszereket. Az óvónők képzésben vesznek részt, alkalmazni kívánják a kompetencia alapú nevelési módszert.

A Fekete István Általános Iskola részéről Osbáth Barna igazgató, valamint Balog Csaba gyermekvédelmi felelős szólt fel az iskolában felmerülő problémákról és megoldási lehetőségeikről. Informálták a résztve-



vőket, hogy Lajosmizsén 997 gyermek jár iskolába. Közülük 191 hátrányos helyzetű, 218 gyermek küszködik tanulási problémákkal, 50 fő tekintetében merült fel súlyos magatartási probléma, az egészségügyi gondok pedig 41 gyermeknél okoztak nehézséget. Ők összesen ötszázán vannak, akik az iskolások több mint a felét kiteszik. A halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek száma is magas, szinte minden második tanuló érintett. Az előadók felvetették a közösségi tér kialakításának lehetőségét, amely a diákok szabad idejének hasznos eltöltésére alternatívákat kínálhat. Ennek megvalósítását az iskola lehetőségeihez mérten elkezdte. Sikerekről is szóltak, többek közt a nyári táborokról, természetjáró kirándulásokról, szakörökről, iskolai és sportrendezvényeiről.

Kollár Mária gyermekpszichológus, a nevelési tanácsadó munkatársa a destruktív jogosultság témakörében tartott előadást. Azt a folyamatot boncolgatta, hogy a marginális helyzetben lévő családokból kikerülő gyermekek az antiszociális fejlődésük során milyen romboló szerepekre „jogosulhatnak”, és hogy ezekre milyen beavatkozások létezhetnek.

Kátainé Lusztig Ilona gyermekjogi képviselő Bűncselekmények az oktatási intézményekben címmel történő felszólalásában, a Bács-Kiskun megyében általa tapasztaltakról szólt, és ismertette a pedagógusok jogait az ilyen ügyek megoldásában.

Borda Balázstól, a HELPI munkatársától Az ifjúsági információs és közösségi szolgáltatások Kecskeméten című előadásában ízelítőt kaphattunk Kecskemét fiataljainak helyzetéről, ezen belül a HELPI és az Eleven ifjúsági szervezetek megalakulásáról és működéséről. Mindez hasznos segítségül

Felvételi tájékoztató

Aki gyermeke felvételét kéri a 2008/2009-es tanévre a kollégiumba, az intézmény portáján kérheti a Felvételi kérelem című adatlapot, melyet kitöltve 2008. április 25-ig kérek visszajuttatni. A várható létszám a következő évi tervezéshez szükséges. Megértésüket köszönöm!

Veszelszkiné Nagy Erika
intézményvezető

A **Gyermekmosoly Alapítvány** ezután is számít támogatásukra és kérjük, hogy aki teheti, továbbra is segítsen, hogy a rászoruló gyerekeknek minél többször örömet szerezhessünk!

Idén is várjuk adójuk 1%-át!

Adószámunk: 18354122-1-03

*Köszönettel a Gyermekmosoly
Alapítvány kuratóriuma*

szolgálhat a helyi szerveződés alakításához, fejlesztéséhez.

Szécsényi Sándor a Bács-Kiskun Megyei Önkormányzat Gyermekvédelmi Központjának igazgatója bemutatta intézményüket. Tájékoztatta a jelenlévőket arról a szakmai munkáról, amikor a gyermek a családból kikerül. Beszélt a gyermekek krízishelyzetéről, munkatársai elkötelezett, nehéz munkájáról. Elmondta, hogy 400 nevelőszülőnél mintegy 800 kiskorú él, míg lakásotthonban 220 gyermek teljes körű ellátásáról gondoskodnak.

A Kecskeméti Rendőrkapitányság Megelőzési és Áldozatvédelmi Alosztálya munkatársainak, dr. Tóth Imre rendőr századosnak és dr. Magony Andrea rendőr főhadnagynak Elkövető vagy áldozat? című előadása felkeltette a jelenlévő szakemberek érdeklődését. A gyakorlati tapasztalatokat és a kutatási programok eredményeit hallgatva az elhangzott előadásuk tanulsága az is lehetne, hogy az elkövető egyben áldozat. Az előadásban két iskolai programról is szó esett, amelyeket a rendőrség évek óta hatékonyan működtet a megelőzés jegyében. Az egyik a Bűnmegelőzési hetek, a másik a Nyár veszélyei, amelyekkel céljuk, hogy a diákokban tudatosítsák cselekvésük jogi következményeit. Dr. Pálfiné dr. Boros Hajnalka a Kecskeméti Városi Ügyészség csoportvezető ügyésze az Ügyészségi tapasztalatok a fiatalok által elkövetett bűncselekmények területén címmel fejtette ki szakterülete álláspontját. Adatokat közölt arról, hogy 2006-ban az ismertté vált gyermekkorú elkövetők száma 152 volt, 2007-ben ez a szám 174-re emelkedett. Megállapította, hogy nagyon nagy számban követnek el bűncselekményt 14 év alatti gyermekek, nem ritka a 8-10 éves elkövető. Emelkedés tapasztalható a fiatalok esetében is: 2006-ban 548, 2007-ben 682 elkövető vált ismertté. Az elkövetett bűncselekmények fajtája igen változatos, az erőszakos jellegű cselekményektől kezdve az egyszerű megítélésű lopásig mindenféle bűncselekménnyel találkoztak. Sajnálatos, hogy olyan súlyos bűncselekményeket is követtek el fiatalok, mint em-

berlés, életveszélyt okozó testi sértés, halált okozó testi sértés büntette.

A Bács-Kiskun Megyei Igazságügyi Hivatal pártfogó felügyelője, Mucsi Krisztina a fiatalkori bűnözés alakulását elemezte Lajosmizsén, az intézményük bemutatását követően. Hangsúlyozta a pártfogoltak alacsony számát, amely a gyermekjóléti szolgálat aktív gondozásának és megelőző munkájának is köszönhető. A konferencia moderá-

torai Ladányi Mónika, a családsegítő szolgálat vezetője és Kátainé Lusztig Ilona gyermekjogi képviselő voltak. Összegezték a tartalmas előadásokat és a megfogalmazott javaslatokat. A rendezvény magas színvonalon történő megvalósításához nyújtott segítséget ez úton is köszönjük valamennyi közreműködőnek!

*Darányiné Tóth Enikő
gyermekjóléti szolgálatvezető*

Tájékoztató tüdőszűrésről

Kedves Lakosság! Elmarad a tüdőszűrés Lajosmizsén.

Az ÁNTSZ-től kapott tájékoztatás alapján a tüdőszűrő vizsgálat nem tartozik az egészségbiztosítás által finanszírozott szűrővizsgálatok közé.

A tüdőszűrő vizsgálat akkor ingyenes, ha az ÁNTSZ járványügyi okból elrendeli a lakosság kötelező szűrését.

A vizsgálat térítési díja Kecskeméten a tüdőgondozóban egységesen 1000 Ft.

Háziorvos nem adhat beutalót tüdőszűrésre. Munkaköri, személyi higiénés, illetve szakmai alkalmassági vizsgálat esetén beutalót csak üzemorvos adhat, de ekkor is 1000 Ft térítési díjat kell fizetni.

További tájékoztatás az 504-375-ös telefonszámon kérhető a Kecskeméti Tüdőgondozótól.

Camaráné Hanák Gabriella EGYSZI intézményvezető-helyettes

A családsegítő szolgálat munkatársai

Lajosmizse Város Önkormányzata anyagi támogatást nyert 20 gyermek hétfévi, és iskolai szünetben történő étkeztetésére a Gyermekétkeztetési Alapítvány által kiírt pályázaton az idei évre. A Mindenki ebédel program célja a leginkább rászoruló gyermekek rendszeres és egészséges táplálkozásának biztosítása. A célkitűzés megvalósulása érdekében a gyermekjóléti szolgálat munkatársai heti rendszerességgel, 140 alkalomra elegendő, összesen 1680 000 forint értékben, egy éven keresztül, tartós élelmiszer-csomagot osztanak ki a halmozottan hátrányos helyzetű gyermekek számára, melyeket felhasználva napi egyszeri – oktatási időn kívüli – melegétkezésük megoldottá válik.

A gyermekjóléti szolgálat munkatársai

OECD* delegáció a Fekete István Általános Iskolában



Az OECD küldöttsége látogatott a lajosmizsei Fekete István Általános Iskolába azzal a céllal, hogy a delegáció tagjai megismerjék az iskolaigazgató, tanárok és tanulók véleményét a szakképzés kihívásairól és a lehetséges megoldásokról.

Az OECD Oktatási Igazgatósága egy a szakképzéssel és a szakoktatással foglalkozó vizsgálatot végez a tagországok körében. A projekt fő célja az országok támogatása abban, hogy szakképzési és szakoktatási rendszereiket jobban össze-

tudják hangolni a munkaerő-piaci igényekkel.

Iskolánkba egy négyfős delegáció érkezett:

Simon Field – OECD Oktatási Igazgatóság (brit-ír állampolgár)

Kis Viktória – OECD Oktatási Igazgatóság (magyar- vietnami állampolgár)

M. Luisa Ferreira – Európai Befektetési Bank (portugál állampolgár)

Thomas Zwick – Európai Közgazdasági Kutatóközpont (német állampolgár)

A látogatás nyitott, jó hangulatban folyt, melyben tanulóink kipróbálhatták angol nyelvtudásukat is.

Nagy Erzsébet

* OECD; Organisation for Economic Cooperation and Development, Gazdasági Együttműködés és Fejlesztés Szervezete – 1961-től működő nemzetközi szervezet, az 1948-ban megalapított OEEC (Organisation for European Economic Cooperation, Európai Gazdasági Együttműködés Szervezete) utódja. A fejlett országok gazdaságpolitikai fóruma. 1996-tól Magyarország is tagja.

Kedves Adományozó!

Köszönetet mondunk Önnek adományáért. Felajánlásának köszönhetően az elmúlt fél évben közel 150 család-nak tudtunk segíteni.

Továbbra is nagy örömmel fogadjuk adományait. Klienseinknek szükségük van főként ruházatra, bútorra, de nagy segítség ezek mellett mindenféle használati tárgy (pl. mosógép, tv, rádió, függöny, pléd stb.).

Kérjük Önt, ha rendelkezik felesleges, de még használható állapotban lévő felszerelési tárgyakkal, hívjon bennünket a 76 / 555-254-es telefonszámon, hétfőtől csütörtökig 8–16 óráig, vagy keressenek személyesen a Dózsa Gy. út 123. szám alatt (a volt szülőotthon épületében).

Segítségüket köszönjük!



Lajosmizse Város Polgármesteri Hivatala

6050 Lajosmizse, Városház tér 1.

Tel./fax: 76/457-575

E-mail: lajosmizse@lajosmizse.hu

ÁPRILIS 22. A FÖLD NAPJA



Egy nap a Földért, a földi élet jövőjéért. Az erőforrások szűkössége, az ivóvíz fogyasztása, az erdőterületek csök-

kenése, a klímaváltozás, egyes fajok kipusztulása, a Föld népességének növekedése mind komoly környezeti problémákat jelent, a felelősen gondolkodó és cselekvő embereket összefogásra készíti. A Föld napjának alap gondolata egy, az Egyesült Államokban élő egyetemi hallgatótól származik (Denis Hayes, 1970. ápr. 22.). Még abban az esztendőben 25 millió amerikai állt a mozgalom mögé, ma világszerte több százmillióan ünneplik ezt a jeles napot, melyet hazánkban először 1989-ben ünnepeltünk meg. 1970-ben tartották meg először a Föld napját azzal a céllal, hogy a világ környezetvédőinek lelkiismeretét felébressze – most már nem csupán a szűkebben értelmezett természet, hanem az egész Föld veszélyeztetettségéért.

A Föld napján való megemlékezések alkalmat adnak arra, hogy az emberiség – és az egyes ember is – mérlegelje, hogy kíméletesen bánik-e környezetével, és mit tesz azért, hogy a természet és benne az ember egészségesebben éljen. Elég szomorú, hogy eljutott a világ idejéig! A Föld napját nem csak ünnepelni kell! Sokkal inkább egész évben úgy kell viselkednünk, úgy kell élnünk, hogy szűkebb és tágabb környezetünkben óvjuk a növényeket, fákat, madarakat.

Nap, mint nap szembesülhetünk azzal, hogy a bolygónk veszélyben van. Gondoljunk akár a televízióra, akár a rádióra, de nem is kell ilyen messzire menni, elég ha kimegyünk az utcára. Elegendő csupán levegőt vennünk, körülnézünk, mindenhol szemét még ott is, ahol nem kellene. Nyugodt lélekkel sétálunk el egy szemétkupac mellett mondván, ez nem az én szemetem. Amíg a pénz többet ér egyeseknek a Földnél, ad-

Hulladékgazdálkodással kapcsolatos hírek

A szilárdhulladék-kezelési közszolgáltatás díjai 2008. június 1. – 2009. május 31.



Edény űrtartalma (liter)	Heti egy ürítés díja (Ft)	Éves közszolgáltatási díj heti egy ürítéssel áfával emelt összege
35	92,38	5 765
60	177,11	11 050
80	232,85	14 530
110	276,98	17 285
120	276,98	17 285

A folyékonyhulladék-kezelési közszolgáltatás díja 2008. április 1. – 2009. március 31 1264 Ft + áfa/m³

A csatorna rákötési lehetőséggel nem rendelkező lakossági ingatlanok esetében a szolgáltatás díja 1164 Ft + áfa/m³

A szolgáltatás végzésére lakossági ingatlanok esetében kizárólag a Faragó és Fia Kft. jogosult. Gazdálkodó szervezet is köteles gondoskodni a tevékenysége gyakorlása során keletkező hulladék ártalmatlanításáról, melyet hasznosító vagy ártalmatlanító eljárás, berendezés, létesítmény alkalmazásával saját maga teljesíthet, vagy az erre feljogosított és engedéllyel rendelkező kezelőnek kell átadnia.

A közszolgáltató elérhetőségei: ingyen hívható zöld szám: 06-80/980-004 hétköznap 7–18 óráig, vonalasszón telefonon: 06-29/576-232, 8–17 óráig, mobil: 06-30/635-1597, 30/445-3541, személyesen minden hét kedden Lajosmizse, Szabadság tér 12. (művelődési ház emeleti Kuckó terme) 16.00 órától 19.00 óráig. Megrendelések és reklamációk a recepción is leadhatók.

dig lesz környezetszennyezés. Jogosan merül fel a kérdés: mit tehetünk mi „kisemberek”? Elterjeszhetjük ezeket az eszméket és megállíthatjuk ezt a pusztítást, amely ma jellemző.

A természetvédelem szükségessége mellett felhívott nem gazdasági érvek között, amelyek nem feltétlenül haszonelvűek, szerepel a Föld és az élővilág érzelmi és szellemi jelentősége, a természet nélkülözhetetlen volta a pihenéshez, továbbá az erkölcsi felelősség a következő nemzedék iránt, hogy megőrizzük számukra is a Földet és annak természeti erőforrásait.

A legfontosabb persze az, hogy ne csak beszéljünk ezekről, a dolgokról, hanem tetteinkkel, életvitelünkkel mutassunk példát.

Településünkön ezen a napon 8–14 óra között a közutak mentén hulladékgyűjtésre kerül sor a Magyar Közút Kht. Országos Szemétygyűjtő Akciója keretében. A szervező a jelentkezők számára biztosít kesztyűt, láthatósági mellényt, illetve zsákokat, és elszállítja az összegyűjtött hulladékokat. Aki szívesen közreműködne a szemétszedésben, kérjük, jelentkezzen a polgármesteri hivatal településfejlesztési irodájánál Földházi Tünde környezetvédelmi referensnél ügyfélfogadási időben személyesen vagy telefonon (76/356-211/116) legkésőbb április 18-ig. Ezúton kérjük a tisztelt lajosmizsei és felsőlajosi lakosokat, hogy a jeles nap alkalmából lakókörnyezetük tisztaságára fordítsanak nagyobb figyelmet!

Közterület tisztántartása

Lajosmizse Város Önkormányzatának a város közterületeinek tisztántartásáról szóló rendelete értelmében: Az ingatlan tulajdonosa /ideértve a tömbtelken lakókat valamint a külterületi ingatlanok tulajdonosait/, intézmények kezelője, tartós használója, hasznélvezője (a továbbiakban együtt: használója) köteles végezni

- a telekhatár és az úttest, földút, dűlőút közötti zöldfelület (zöldsáv) és az azon található fák, bokrok, cserjék gondozását, ápolását, hulladék- és gyommentesítését;
- az ingatlan előtti járdaszakasz, járda hiányában egy méter széles területsáv, illetőleg a járdaszakasz melletti nyílt árok és ennek műtárgyai tisztántartását, gondozását;
- a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok eltávolítását, a telekingatlanról a gyalogjárda és az úttest, illetve dűlőút fölé nyúló ágak és bokrok megfelelő nyésését.

A közúti közlekedés szabályairól szóló jogszabály alapján aki a közutat vagy a közúti jelzést megrongálta, beszennyezte vagy a közútra a közlekedés biztonságát, zavartalanágát hátrányosan befolyásoló tárgyat juttatott, köteles a keletkező veszély elhárításáról gondoskodni.

Fentiek alapján kérem a tisztelt Lakosokat, hogy

- az útkeresztezédszéle felé, a kilitást akadályozó faágakat,
- az útpadka fölé, de különösen az úttest fölé a közúti közlekedést zavaró faágat,
- az úttest közvetlen közelében, a parkolás megszüntetése céljából kihelyezett építési anyagokat, törmelékét, fa-, vas-, betonoszlopokat
- a járdán a gyalogosközlekedést zavaró növényzetet

szíveskedjenek eltávolítani.

EGYÜTTMŰKÖDÉSÜKET KÖSZÖNJÜK!

Ebtartók figyelmébe



Lajosmizse Város Önkormányzatának az állattartásról szóló 27/2004. (X. 21.) rendelet 10. § (2) bekezdés c) pontja értelmében tilos ebet beengedni vagy bevinni az olyan parkba,

zöldterületre, játszótérre, ahol tábla tiltja az ebek bevitelét. A közelmúltban a Szabadság téri játszóhelyre tábla került kihelyezésre. A rendelet 12. § (4) bekezdése alapján az állattartó köteles a település belterületének közterületeiről saját, illetve használatában lévő, vagy általa szállított haszon és kedvtelésből tartott állat ürülékét haladéktalanul eltávolítani. Aki a belterületen a közterületről az állati ürülék nem távolítja el, a rendelet 15. § (2) bekezdés c) pontjában foglaltaknak megfelelően 30 000 forintig terjedő pénzbírsággal sújtható.

Szelektív hulladékgyűjtés

Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselő-testülete 32/2008. (III. 19.) határozatával úgy döntött, hogy 2 darab 2 m³-es PET palackos szelektív hulladékgyűjtő edényzetet vásárol, ezáltal 4 helyen bővül az edényzetek száma/kapacitása és remélhetőleg javul a helyzete a kritikán aluli állapotoknak. A kép április 04-én készült a Saubermacher Kft. dolgozói rendbe teszik a piactéri szelektív gyűjtősziget környékét. Köszönjük.



IPARÚZÉSI ADÓBEVALLÁS TELJESÍTÉSI KÖTELEZETTSÉGE

Tájékoztatjuk az iparűzési adó alanyait, hogy bevallási kötelezettségüknek **2008. május 31-ig** kötelesek eleget tenni. A bevalláshoz szükséges nyomtatványokat és tájékoztatókat április közepén juttatjuk el minden adóalanyhoz, aki hivatalunkhoz be van jelentkezve. Kérdéseikkel kapcsolatban keressék ügyfélfogadási időben az adócsoport munkatársait személyesen vagy telefonon.
Telefonszám: 555-234 vagy 555-235

Illegális hulladékelhelyezés

Betelt a pohár! Sok cikk jelent már meg figyelemfelkeltés céljából, hogy mindenki vegye igénybe a hulladékkezelési közszolgáltatást és használja rendeltetésszerűen a szelektív hulladékgyűjtő szigeteket. Elérkezett az idő a szankcionálásra. A polgármesteri hivatal környezetvédelmi szakembere folyamatosan fog ellenőrzést tartani és eljárás indul az elhagyott hulladék tulajdonosaival, illetőleg az ingatlan tulajdonosával szemben. Kérünk mindenkit, akinek tudomása van illegális hulladéklerakó helyről, valamint a hulladék tulajdonosának kilétéről, az tegyen bejelentést a hivatalnál.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Az árverést kíró: Lajosmizse Város Önkormányzata

Az árverés helye: Lajosmizse Város Polgármesteri Hivatala 6050 Lajosmizse, Városház tér 1. Díszterem. **Az árverés ideje:** 2008. április 16., 9.00 óra. **Az árverésre kerülő lakás:** Lajosmizse, Szabadság tér 14/D.

2. em. 7. sz. alatti társasházban lévő kétszobás **58 m²**-es, egyedi gázfűtéses ingatlan. **Kikiáltási ár:** 6 850 000 Ft

Az árverési biztosíték összege és letétbe helyezésének módja, határideje: Az árverési biztosíték összege 1 370 000 Ft, melyet a polgármesteri hivatal pénztárában 2008. április 16-án 8.45 óráig kell letétbe helyezni.

Az árverésen történő részvétel feltételei: Az árverésen részt venni és vételi ajánlatot tenni személyesen vagy meghatalmazás útján lehet. A meghatalmazást közokiratba vagy teljes bizonyító erejű magánokiratba kell foglalni.

Az árverésre jelentkezők neve, módja és ideje: Az árverésre jelentkezni személyesen vagy meghatalmazott útján lehet a polgármesteri hivatal dísztermében 2008. április 16-án 9.00 óráig az árverési biztosíték letétbe helyezésének igazolása mellett.

Az árverésre kerülő lakásról Lajosmizse Város Polgármesteri Hivatala Intézményirányító és Településfejlesztési Irodájánál lehet információt kérni ügyfélfogadási időben telefonon, vagy személyesen. Ügyfélfogadási idő: hétfő, szerda, és csütörtök 8.00–11.30 óráig és 13.00–15.30 óráig. Telefon: 76/356-211/122-es vagy 115-ös mellék.

Az árverésre kerülő lakást az alábbi időpontokban lehet megtekinteni:

2008. április 10-én 8.00–9.00 óráig, 2008. április 14-én 15.00–16.00 óráig és 2008. április 16-án 7.45–8.30 óráig.

INGATLANÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Lajosmizse Város Önkormányzata a 117/2007. (VI. 13.) ÖH. alapján nyilvános árverés keretében megvételre kínálja, **Lajosmizse belterület 839/11 hrsz-ú, 844 m² nagyságú építési telket a Jókai utcában.**

Az ingatlan címe: Lajosmizse, Jókai utca 32. Megnevezése: kivett beépítetlen terület. Beépítettség: 0%. Tulajdonos: Lajosmizse Város Önkormányzata 1/1

Az ingatlan tartozékai jellemző sajátosságai:

Az ingatlan Lajosmizse belterületén, a Jókai utcában helyezkedik el. Az utca szilárd burkolattal nincsen ellátva. Villanyrákötés földkábelben biztosítható. Az ingatlan előtt víz- és szennyvízcsatorna gerincezték nincsen. Oldalhatáron álló beépítése lehetséges.

Kikiáltási ár: 3000 Ft/m²+áfa azaz bruttó 3 068 400 Ft

Az árverés helye: Lajosmizse Város Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala 2. számú tárgyalótermében. Lajosmizse, Városház tér 1.

Az árverés időpontja: 2008. április 16-án 11.00 óra

A licitálás megkezdése előtt minden licitáló a képviselő-testület által előzetesen meghatározott összegű árverési biztosítékot köteles letétbe helyezni, amely a kikiáltási ár 20%-a, azaz 607 680 Ft. Amennyiben az árverés győztese a szerződést 30 napon belül nem köti meg, a bánatpénzt elveszíti.

Az árverésre jelentkezni személyesen, vagy meghatalmazott útján lehet az árverési biztosíték letétbe helyezésének igazolása mellett.

Az árverésen nem licitálhat az, akinek az önkormányzat felé 2 hónapot meghaladó tartozása van. **Érdeklődni lehet: 76/356-211/136**

INGATLANÁRVERÉSI HIRDETMÉNY

Lajosmizse Város Önkormányzata a 117/2007. (VI. 13.) ÖH. alapján nyilvános árverés keretében megvételre kínálja, **Lajosmizse belterület 839/10 hrsz-ú 732 m² nagyságú építési telket az Eötvös Loránd utcában.**

Az ingatlan címe: Lajosmizse, Eötvös Loránd utca 60. Megnevezése: kivett beépítetlen terület. Beépítettség: 0%. Tulajdonos: Lajosmizse Város Önkormányzata 1/1.

Az ingatlan tartozékai jellemző sajátosságai:

Az ingatlan Lajosmizse belterületén, az Eötvös utca végén helyezkedik el. A telek előtt burkolt út van. Víz, villany, gáz leköthető, szennyvízcsatorna nincsen az utcában. Szabadonálló beépítésre van lehetőség.

Kikiáltási ár: 4500 Ft/m²+áfa azaz bruttó 3 952 800 Ft

Az árverés helye: Lajosmizse Város Önkormányzatának Polgármesteri Hivatala 2. számú tárgyalótermében. Lajosmizse, Városház tér 1.

Az árverés időpontja: 2008. április 16-án 10.00 óra

A licitálás megkezdése előtt minden licitáló a képviselő-testület által előzetesen meghatározott összegű árverési biztosítékot köteles letétbe helyezni, amely a kikiáltási ár 20%-a, azaz 790 560 Ft. Amennyiben az árverés győztese a szerződést 30 napon belül nem köti meg, a bánatpénzt elveszíti.

Az árverésre jelentkezni személyesen vagy meghatalmazott útján lehet az árverési biztosíték letétbe helyezésének igazolása mellett.

Az árverésen nem licitálhat az, akinek az önkormányzat felé 2 hónapot meghaladó tartozása van. **Érdeklődni lehet: 76/356-211/136**

Gyommentesítés

A növényvédelemről szóló 2000. évi XXXV. tv. értelmében a földhasználok és termelők kötelesek a gyomok ellen védekezni, ha azok a szomszédos földhasználók, illetve termelők növénytermelési, növényvédelmi biztonságát, vagy emberi egészségét bármely módon veszélyeztetik. Továbbá a földhasználók kötelesek az adott év **június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbó kialakulását megakadályozni, és ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.** A földhasználót és a termelőt a hatáskörrel rendelkező növényvédelmi szerv – külterületen a Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal, belterületen a jegyző – kötelezheti a károsítók elterjedésének megakadályozására, előfordulásának, felszaporodásának figyelemmel kísérésére és a védekezési intézkedések megtételére. Aki a védekezési kötelezettségének nem tett eleget, a jegyző határozatban növényvédelmi bírságot szab ki, melynek tételes mértékéről kormányrendelet rendelkezik. 0–50 m²-ig 20 000 Ft, 50–100 m²-ig 20 000–50 000 Ft, 100–200 m²-ig 50 000–100 000 Ft, 200 m²-től 100 000–750 000 Ft.

Kérünk mindenkit, hogy folyamatosan tegyen eleget gyommentesítési kötelezettségének!

Kutasiné Nagy Katalin jegyző

Beszámoló a képviselő-testületi ülésekről

A 2008. február 13-i és a március 19-i ülésen hozott döntések, határozatok a következők – Lajosmizse Város Önkormányzata a szociális alapszolgáltatások keretében nyújtott személyes gondoskodási formák közül az alábbiakat működteti:

- idősek klubja,
- étkeztetés,
- házi segítségnyújtás,
- családsegítés.
- jelzőrendszeres házi segítségnyújtás
- támogató szolgálat

Az önkormányzat megállapítja a szociálisan nem rászorultak térítési díját, mely a jelzőrendszeres házi segítségnyújtásra terjed ki.

A szociálisan rászorult személyek által fizetendő

Intézményi térítési díj

I. Az idősek klubjéért fizetendő térítési díj

	intézményi térítési díj Ft/fő/nap
Nappali szoc. ell. (Szt. 65/F.§)	1006 Ft

II. Az étkezésért fizetendő intézményi térítési díj

a, Az ebéd térítési díja

	1 adagra jutó intézményi térítési díj (Ft)
2007. évben szociális étkeztetésben részesültek	564 Ft
nyugdíjminimum 150%-át meg nem haladó jövedelemmel rendelkezők	524 Ft
nyugdíjminimum 150-300% közötti jövedelemmel rendelkezők	564 Ft
nyugdíjminimum 300%-át meghaladó jövedelemmel rendelkezők	628 Ft

b, A reggeli és az uzsonna térítési díja

	1 adagra jutó intézményi térítési díj (Ft)
Reggeli	96 Ft
Uzsonna	104 Ft

c, A házhoz szállítás térítési díja

	1 adagra jutó intézményi térítési díj (Ft)
Házhoz szállítás	86 Ft

III. A házi segítségnyújtás intézményi térítési díja

	intézményi térítési díj Ft/fő/óra
2007. évben házi segítségnyújtásban részesültek	929 Ft
nyugdíjminimum 150%-át meg nem haladó jövedelemmel rendelkezők	888 Ft

A jelzőrendszeres házi segítségnyújtás intézményi térítési díja

	intézményi térítési díj Ft/fő/nap
Jelzőrendszeres házi segítségnyújtás	55 Ft

V. Jövedelemtől függő intézményi térítési díj

ellátás formája	A személyi térítési díj nem haladhatja meg a szoc. tv. 116. § (3) szerinti jövedelem %-át
étkeztetés	16 Ft
házi segítségnyújtás	20 Ft
házi segítségnyújtás mellett étkeztetést is biztosítanak	30 Ft
jelzőrendszeres házi segítségnyújtás	2 Ft
nappali szoc. ellátás (Szt. 65/F.§)	10 Ft
nappali szoc. ellátás (Szt. 65/F.§) mellett étkeztetést is biztosítanak	26 Ft

– A DAOP-2007-4.1.1. kódjelű, „Egészségügyi szolgáltatások fejlesztése/kistérségi járó-beteg szakellátó központok fejlesztése, alap-, járó-beteg szakellátás korszerűsítése” pályázathoz elkészített szakmai tervet a képviselő-testület jóváhagyta.

Együttal felhatalmazta a polgármestert a regionális egészségügyi tanácshoz történő benyújtására a többletkapacitás előzetes befogadásához.

– Lajosmizse Város Önkormányzata Egészségügyi, Gyermekjóléti és Szociális Intézménye intézményvezetői állására egy pályázat érkezett, melyet az akkor még megbízott intézményvezető adott be, Józsnán dr. Kiss Irén.

A képviselő-testület Józsnán dr. Kiss Irén képviselőt Lajosmizse Város Önkormányzata Egészségügyi, Gyermekjóléti és Szociális Intézménye intézményvezetői állására kiírt pályázat elbírálása szavazásból nem zárta ki.

A képviselő-testület Lajosmizse Város Önkormányzata Egészségügyi, Gyermekjóléti és Szociális Intézménye intézményvezetői megbízását adott Józsnán dr. Kiss Irén Lajosmizse, Petőfi u. 3. sz. alatti lakosnak.

A magasabb vezetői megbízás határozott időre, 2008. április 1-től 2013. március 31-ig szól. Az intézményvezető illetményét a testület 415 200 Ft-ban határozta meg, melyből a magasabb vezetői pótlék összege 50 000 Ft.

– Lajosmizse Város Önkormányzatának Képviselő-testülete pályázatot nyújtott be a környezet és energia operatív program keretében a Szennyvízelvezetés és tisztítás kétfoldos pályázati konstrukcióban megvalósítandó projekt támogatására (kódszám: KEOP-1.2.0), az alábbi költség megoszlással:

I. forduló	
Összesen (bruttó)	maximum 140 000 000 Ft
Önkormányzati saját forrás (15% önrész)	21 000 000 Ft
Igényelt KEOP-támogatás	119 000 000 Ft

A képviselő-testület megbízta a Polányi Ügyvédi Irodát az I. fordulóra vonatkozóan a pályázat elkészítésével, egyúttal felhatalmazta a polgármestert a szerződés aláírására.

A képviselő-testület az 550 ezer Ft + áfa megbízási díjat a 2008. évi költségvetés Szennyvízpályázat előkészítése szereplő tétel terhére biztosítja.

A képviselő-testület határozott arról, hogy a pályázat benyújtásához szükséges 15% önerőt saját forrás hiányában hitelből is biztosítja és felhatalmazta a polgármestert a hiteligény benyújtására, valamint a pályázat benyújtására és az ahhoz szükséges nyilatkozatok megtételére.

– A képviselő-testület a Lajosmizse, Szabadság tér 14/D II/7. szám alatti lakást értékesítésre kijelölte, az ingatlan kikiáltási árát 6 850 000 Ft-ban határozta meg.

Az árverésről további információk a Polgár...

– A képviselő-testület támogatja a társulási tanács kezdeményezését, a szociális alapszolgáltatási feladatok körének 2008. július 1. napjával történő kibővítését a szociális étkeztetéssel.

A képviselő-testület a szociális étkeztetés társulási formában történő ellátásához csak abban az esetben csatlakozik, amennyiben a többcélú kistérségi társulások támogatásának igénylésére vonatkozó feltételeket a Kecskemét és Térsége Többcélú Társulás biztosítani tudja.

– A képviselő-testület pályázatot nyújtott be a DAOP-2007-5.1.2/B kódszámmal rendelkező A városi örökség megőrzése és korszerűsítése c. pályázati felhívásra, melynek keretén belül a Városház tér és a Sétálóutca rendezését, valamint a szükséges utcai bútorok beszerzését valósítaná meg.

A pályázat teljes költségvetése 56 000 000 Ft, melyből az igényelt támogatás 50 000 000 Ft, az önerő 6 000 000 Ft. A pályázathoz szükséges önerő, azaz 6 000 000 Ft az önkormányzat rendelkezésére áll.

Egyúttal felhatalmazta a képviselő-testület Basky András polgármestert a pályázat benyújtásához szükséges dokumentációk aláírására, valamint nyertes pályázat esetén a támogatási szerződés előkészítéséhez szükséges dokumentumok beszerzésére, a szerződés aláírására és a projekt megvalósítása, elszámolása során felmerülő dokumentumok aláírására is

– A képviselő-testület tárgyalta hulladékkezelési közszolgáltatásról szóló 35/2007. (XII.13.) rendelet módosítását.

Az önkormányzati ülésre elkészítette díjkalkulációját a Saubermacher Magyarország Kft., valamint a Faragó és Fia Környezetvédelmi és Szolgáltató Kft.

Észrevételek a közszolgáltató által leadott szakmai anyagból:

A matricás rendszer bevezetése meghozta a várt eredményt, annak következtében nőtt a szolgáltatás szerződés alapján igénybe vevők száma. A 2007-es évi lomtalanítás és elektronikai hulladékgyűjtés valóban sikeres volt, javasolt az évenkénti ismétlésük. A szakmai anyag szól a díjhátralékok behajtásával összefüggő problémákról.

Az önkormányzati rendelet értelmében a külterületi hulladékgyűjtés megszervezése a közszolgáltató feladata. A közszolgáltató sikeresen bevezette Klábertelepen a hulladékgyűjtést, remélhetőleg ez több külterületi részen is meg fog valósulni.

A szelektív hulladék szennyezett, értékesíteni nem lehet, így a belőle származó bevételek jóval alatta maradnak a fellépő kiadásoknak (ürítés, szállítás, ártalmatlanítás), ezáltal veszteséges a tevékenység. Az önkormányzat csatlakozott az ÖKO Panon Kht. koordináló rendszerhez, aki támogatja a tiszta, áthetető hulladék értékesítését, de ez a támogatás a jelenlegi lakossági szemlélet és gyakorlat miatt nem, vagy csak csekély mértékben vehető igénybe.

A keletkező költségeket ki kell fizetni, mely vagy a közszolgáltatási díjban fog megjelenni, vagy az önkormányzatnak kell külön forrásból biztosítani. Az önkormányzat támogatja a szelektív hulladékgyűjtést havi 100 000 Ft-tal 2008. május 31-ig, azonban a későbbiekre a költségvetésben nem tervezte be.

A másik nagy probléma az illegálisan elhelyezett állati tetemek elszállítása. A polgármesteri hivatal munkatársa rendszeresen ellenőrzi a telepet, az állati hulladéklarakóhoz vezető út karbantartásáról a RexTerra Kft. gondoskodik.

– Lajosmizse Város Önkormányzatának a települési képviselők és Lajosmizse Város Önkormányzat bizottságai nem képviselő-testületi tagjainak tiszteletdíjáról és természetbeni juttatásáról szóló 28/2006. (X. 12.) rendelet módosítására tett ügyrendi bizottsági javaslatról név szerinti szavazást rendelt el. A szavazás eredményeként a rendeletet nem módosították.

– A képviselő-testület a Szabadság téri játszótér kialakítására beérkezett ajánlatokat nem fogadta el, egyúttal azonos műszaki tartalomra vonatkozó új ajánlatok bekéréséről döntött. A beérkezett ajánlatokról, azok megvalósíthatóságának szakaszolásától a soron következő ülésen dönt.

– A képviselő-testület a Folplast Kft (Lajosmizse, Ceglédi út 36.) által a Lajosmizse, Ceglédi út 32. (569. hrsz) alatt megvalósított csarnoképület közcélú hasznosítása érdekében a kft. kezdeményezését elutasította, a javaslatban foglalt lehetőséggel nem kíván élni.

Ezt a határozatot megerősítette dr. Szeberényi Gyula Tamás ügyvéd feljegyzése, mely szerint az ügyben keletkezett jelenlegi dokumentumok alapján megállapítást nyert, hogy a közcélú felhasználásra felajánlott épületre jogerős bontási határozat van érvényben, melynek 2008. április 9-ig kell eleget tenni.

– A képviselő-testület a társadalmi, sport, és egyéb szervezetek támogatását meg tárgyalta, és a támogatást az alábbiak szerint fogadta el:

40/2008.(III.19.) ÖH. melléklete

Megnevezés	2008. évi cél	2008. évi támogatás
Katolikus egyház		–
Református egyház	Harangvillamosítás	250 000
Lajosmizsei Tűzvédelmi és Műszaki Mentési Köztestület	műszaki mentés és tűzoltás	–
Lajosmizsei Rendőrőrs	üzemanyag ktg.hez hozzájár.	800 000
Lajosmizsért Közalapítvány	lajosmizsei székhelyű szervezetek és magánszemélyek működésének és a közbiztonság támogatása	300 000
CKÖ	működési kiadások	250 000
Család a családokért Lajosmizse Alapítvány	–	–
Táborfalvi Közművelődési és Népzenei Egyesület	XXIII. Csutorás Nemzetközi Népzenei és Néptánc Tábor megrendezése	300 000
Fel nem osztott keret		2 500 000
EGYÉB SZERVEZETEK ÖSSZESEN		4 400 000

Megnevezés	2008. évi cél	2008. évi támogatás
Lajosmizsei Polgárőr Egyesület	üzemanyag ktg-hez hozzájárulás	200 000
Benei Vízilág Alapítvány		
Micimackó Kuckója Oktatási Alapítvány	prevenatív fejlesztőeszközök beszerzése,	50 000
Gyermekmosoly Alapítvány	sportszerek vásárlása	170 000
Tündérváros Alapítvány	központi óvoda kapuinak elektromos zárrendszerrel és kamerával történő felszerelése	170 000
Legyetek Jók, Ha Tudtok Alapítvány	idősek napi rendezvény	70 000
Lajosmizsei Kultúrapártoló Alapítvány	városi szavalóverseny, Fürkész tábor, 15 éves városi jubileumi műsor	233 000
Mozgáskorlátozottak Bács-Kiskun Megyei Egyesület Lajosmizsei Csoport	egészségmegőrző és Javító eszközök vásárlása	100 000
Ószikák Nyugdíjasklub Egyesület	múzeumlátogatások, színházlátogatások, hazánk népeinek megismerése	280 000
Gyermekekért Plusz Alapítvány	15 éves Lajosmizse várossá nyilvánítása rendezvény, nyári táborozás	450 000
Életfa Hagyományörző Egyesület	–	–
Lajosmizsei Helytörténeti és Kulturális Egyesület	–	–
Fel nem osztott keret		125 000
TÁRSADALMI SZERVEZETEK TÁMOGATÁSA ÖSSZESEN		1 848 000

Megnevezés	2008. évi cél	Támogatás jellege	2008. évi támogatás
Lovasbarátok köre			
–			
Lajosmizsei Sakk Kör	A sakk népszerűsítése érdekében helyi versenyeket rendeznek.	Működési támogatás	165 000
Lajosmizse Általános Iskola Sport Egyesület	Kulturált körülmények között tömegsportrendezvények rendezése.	Működési támogatás	400 000
Magyar Wushu Egyesület Lajosmizsei Szakosztálya			
–			
Asztalitenisz Club	Különböző versenyeken részt venni és szervezni. A fiatalok elindítása asztalitenisz sportágban.	Működési támogatás	280 000
Almavirág Horgászegyesület	fiatalok nemzetközi versenyeken szerepeltetése	Működési támogatás	50 000
Krasnyánszki András	11. alkalommal kerül megrendezésre a városi teremlabdarúgó-bajnokság 16 csapat részvételével.	Versenyeken való részvétel támogatása	180 000
Topkids Kse	Tornaterembérlet, védőfelszerelés vásárlása, Hazai versenyeken való részvétel.	Működési támogatás	100 000
N-18. Postagalamb Sportegyesület			
–			
Lajosmizse Városi Labdarúgó Club	Színvonalas edzés- és versenylehetőséget biztosítani minden korosztálynak.	Működési támogatás	900 000
Lajosmizse Városi Labdarúgó Club	Nagy népszerűségnek örvendő rendezvények megszervezése.	Versenyeken való részvétel támogatása	100 000
Mizse Kézilabda Club	Felnőtt és ifjúsági szinten dobogós helyezést elérni.	Működési támogatás	2 795 000
Lajosmizsei UKC	Magyar bajnoki döntőbe való kerülés.	Működési támogatás	300 000
Fel nem osztott keret			434 000
SPORT-SZERVEZETEK TÁMOGATÁSA ÖSSZESEN			5 704 000

A képviselő-testület felhatalmazta a polgármestert, hogy a támogatott szervezetekkel, személyekkel az együttműködési megállapodást kösse meg, valamint felkérte a jegyzőt, hogy készítse elő a 2008. évi költségvetésről szóló rendelet e határozatnak megfelelő módosítását.

A képviselő-testület a Lajosmizsei Tűzvédelmi és Műszaki Mentési Köztestület támogatásáról a köztestület beszámolóját követően dönt.

A képviselő-testület Apró Ferenc képviselő módosító javaslatát, – mely a katolikus egyház részére fenntartott 250 ezer Ft megosztására vonatkozott egyenlő arányban a társadalmi és sportszervezetek között – elfogadta.

– A képviselő-testület elfogadta Földi István falugazdász beszámolóját a mezőgazdaság helyzetképeiről és az aktuális feladatokról. A beszámoló felhívja a figyelmet arra, hogy a megnőtt ügyfélforgalom komoly feladat elé állítja a megyei mezőgazdasági szakigazgatási hivatalt és ezen belül a települési falugazdászokat. Ennek megoldásához segítséget nyújtott a polgármesteri hivatal ügyfélfelhívó berendezéssel, telefonkészülék és internet használat biztosításával.

– A képviselő-testület elfogadja a 2008. évi augusztus 20–24-én megrendezésre kerülő XV. Lajosmizsei Napok program tervét azzal a kiegészítéssel, hogy az intézményvezető vizsgálja meg a Kuna Family Együttes műsorának beépíthetőségét a programba.

– A képviselő-testület pályázatot nyújt be a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium által illegális hulladéklerakók felszámolásának feladataira kiírt pályázati felhívásra Tisz-tárb, hulladék mentes Lajosmizsért elnevezéssel 6 250 000 Ft bruttó teljes bekerülési költséggel, melyből a megvalósításhoz rendelkezésre álló önerő 1 250 000 Ft.

– A képviselő-testület támogatta Vásárczki János kőfaragó által elkészítendő Lajosmizse címerét ábrázoló mű elkészítését. A mű elhelyezése szempontjából a városháza bejárata melletti információs tábla előtti részt javasolta.

– A képviselő-testület felkérte az egészségügyi, szociális és sport Bizottságot, a művelődési és oktatási bizottságot, hogy az intézményvezetők, a polgármesteri hivatal szakemberei és az ÁNTSZ bevonásával vizsgálja meg a bölcsőde kialakítása, az idősek nappali ellátása biztosításának lehetőségeit, ehhez mérje fel a jelenleg rendelkezésre álló ingatlanokat, vizsgálja meg, hogy a jelzett szolgáltatások elhelyezése mely épületben történhet a leg-gazdaságosabban, és javaslatait terjessze az áprilisi testületi ülés elé, mely tartalmazza a pályázat benyújtására vonatkozó javaslatot is.

– A képviselő-testület Basky András polgármester illetményét 2008. január 1-től 521 775 Ft-ban állapítja meg, továbbá költségátalányát havi 156 530 Ft-ban.

Nagy Erzsébet

VÍZ VILÁGNAPJA a Fekete István Általános Iskolában

1992-ben egy környezetvédelmi konferenciát rendeztek Rio de Janeiróban, s ezen kezdeményezték a víz világnapjának megünneplését. Az ENSZ azzal a céllal nyilvánította március 22-ét e nappá, hogy óvjuk, védjük környezetünket, s ezen belül a Föld vízkészletét. 16 év telt el azóta, de a cél ma időszerűbb, mint valaha.

Gyermekeink környezettudatos nevelése érdekében 2008. március 27-én a Benei Vízálló Alapítvány szervezésében hívtuk fel a helyi iskolás gyermekek figyelmét a víz fontosságára. Több szemponton keresztül közelítettük meg a témát. A Kiskunsági Nemzeti Park előadója a felszíni vizeinkről és megóvásukról beszélt, a Bácsvíz Zrt. előadója a szennyvízgazdálkodást, a Magyarvíz Kft. elő-

adója pedig az egészséges vízfogyasztást és a hulladékgazdálkodás témakörét járták körül. A gyermekek a hallottakról egy környezetismereti vetélkedőn mérték össze tudásukat. Az alapítvány előre hirdetett „Aki a vizet szereti” című gyermekrajz pályázata is ezen a rendezvényen lett kiállítva és díjazva. 103 alkotás közül a legjobb pályamunkákat értékes könyvjutalommal, illetve nyári nomád táborozással jutalmaztuk. Köszönetet szeretnénk mondani a fent nevezett intézményeknek, akik nemcsak munkájukkal, hanem anyagilag is támogatták a rendezvény létrejöttét.

Gajdácsiné Dömötör Sára
a kuratórium elnöke



Ludányi Dóra nyertes rajza

A rajzpályázat nyertesei:

alsó tagozat:

- I. Kovács Szabrina 4. b
- II. Ubornyák Bence 4. c
- II. Csicsó Patrik 2. c
- III. Kislőrinc Fanni 4. b

- II. Keresztes Ágnes 7. a
- III. Havrán Mónika 5. a

Víz világnapi vetélkedő nyertesei:

- I. A nagyok csapata 8. e
- II. Vízi manók csapata 7. a
- III. Vízi bogarak csapata 5. a

Gratulálunk!



Húsvéti művészeti rendezvénysorozat és vásár

2008. március 17–18-án a Fekete István Általános Iskolában immár másodszor rendezték meg a Húsvéti művészeti rendezvénysorozatot és vásárt. A **művészeti munkaközösség** és lelkes diáksegítőik két napon keresztül próbálták társaikat és az érdeklődőket „becsábítani” programjaikba. Szerencsére idén is sok diák látogatta meg a kétnapos rendezvénysorozatot, valamint ötletes és szép ajándékokat vásárolhatott az iskola belső udvarában berendezett vásárban is, melyet *Csehne Medve Erika* tanárnő és növendékei állítottak fel.

17-én, hétfőn, az iskola ének szakos kollégáinak szervezésében zajlott az immár évtizedes hagyományokkal rendelkező népdaléneklési verseny. A zsűrinek – *Pósfay Péterné, Imre Lajos, Berta István* – nehéz feladata volt az értékelésnél. Az 5–6. évfolyamon első helyezést ért el *Imre Dorottya Panni*, második helyezést ért el *Seres Nándor* és harmadik helyezést ért el *Farkas Judit Vivien*, míg a 7–8. évfolyamon első helyezést ért el *Kisjuhász Máté*, második helyezést ért el *Juhász Pintér Anna* és harmadik helyezést ért *Orlov Ildikó*.

Kedden, 18-án, a tánc- és drámajátéké volt a főszerep. Az iskola 5. évfolyamos tanulói rövid jelenetekkel emlékeztek meg a húsvéti locsolkodás szokásáról. A jó hangulatú programban vendégként részt vettek az első évfolyamos kisdíjak is.

A kétnapos „programkavalkádban” szerepet kapott az interaktív technika is. 2008. a *rezensz év* is, így *Imre Lajos* változatos multimédiás prezentációt állított össze, amelyben színvonalasan bemutatta a rezensz művészetét.

Sápi Tiborné, a művészeti munkaközösség vezetője, egyben a rendezvénysorozat ötlet-

Iskolába hívogató

Hagyománnyá vált iskolánkban, hogy a nagycsoportos óvodásoknak egy mesejátékkal kedveskednek a leendő első osztályos tanító nének. Az idén is nagy izgalommal készült a munkaközösség az előadásra, melynek bemutatására március 17-én került sor. Osbáth Barna igazgató úr köszöntötte a lelkes kö-



A szereplők balról jobbra: *Kocsis Lilla, Lestár Katalin, I. Szabóné Radics Éva, Kulcsár Józsefné, Hagerné Terenyi Rita, Tarnóczy Krisztina, Horváthné Krompaszki Mária*

zönséget. A pórul járt Ravaszdi című történetet nagy tapsal jutalmazták a kicsik. A műsor végén egy emléklapot is kapott minden iskolába induló kisdíjak, melyet *Kálmán Éva* igazgatóhelyettes osztott ki.

Sárközi Zsuzsanna mkv.

adója reméli, hogy jövőre is meg tudják rendezni ezt a színes programsorozatot, mivel a visszajelzések alapján a diákok és az érdeklődők is elégedettek voltak a rendezvényekkel.

Berta István

IN MEMORIAM



*„Elmúlt, mint száz más pillanat,
S tudjuk mégis, hogy múlhatatlan,
Mert szívek őrzik nem szavak”*

Borbély Istvánné (1946–2008)

Lajosmizsei Fekete István Általános Iskola titkárságának nyugdíjas dolgozója volt. Az iskola RÓZSIKÁJA 1967-ben kezdte el adminisztrátori tevékenységét. Odaadó elkötelezettséggel, mindig megújulni tudó képességgel végezte 38 éven át ügyviteli munkáját. A búcsúzás mindig fájdalmas, az elhunytak életét az élők emlékezete őrzi.

Tisztelettel búcsúzunk!

Fekete István Általános Iskola dolgozói



Homoki Réka, Kovács Dézi, Imre Lőrinc és Szemán Bars hetedik osztályos tanulók Pitman angol nyelvű alapfokú szóbeli nyelvizsgán vettek részt, melyet mindannyian sikeresen teljesítettek. A diákok felkészítő tanára Adonyi Gabriella.

„Óvó néni, hajtogatunk virágokat?”

1992 óta ünneplik világszerte a víz világnapját. Arra emlékeztek ez a nap, hogy a víz a Föld egyik legnagyobb kincse.

Nálunk a vízzel kapcsolatban a gyerekek annyit tudnak, hogy ha szomjasak, akkor inniuk kell. Természetesnek veszik, hogy megnyitják a csapot, és teletöltik ivóvízzel a poharukat. Ez így van jól, és reméljük, soha nem kell szembesülniük a víz hiányával.

Az óvoda feladata megítélés szerint felhívni a gyermekek figyelmét a víz fontosságára, illetve arra hogyan védhetjük környezetünket, ezen belül is az őket körülvevő természetes környezetet. Az óvodás gyermekek életkorának megfelelően meg tapasztaltatjuk velük, mennyire lényeges az élőlények életéhez a víz. Babot ültettünk, és megfigyeltük, mi történik akkor, ha a növényt rendszeresen megöntözzük, hogyan fejlődik, növekszik. Szomorúan látták, hogy ha nem kap elegendő vizet a babszem, ki sem csírázik, vagy ha kifejlődött a növény, akkor sajnos elszárad vízutánpótlás nélkül.

A szemléletformálás is lényeges eleme az óvodai nevelésnek. Ne hagyják állandóan folyni a vizet. Akár fogmosás közben is elzárhatják a csapot, és ügyeljenek arra, tényleg elzárják, ne csöpögjön a víz.

A víz témakörre kidolgozott projekt komplex megvalósításához megfelelő motivációt kerestünk. Azon gondolkodtunk, hogyan lehet a gyermekek érdeklődését úgy felkelteni a téma iránt, hogy az ne legyen erőltetett vagy unalmas. Mivel már többször foglalkoztunk a vízzel, megfigyeléseket, kísérleteket végeztünk, úrtartalmat mérünk, elhatároztuk, hogy egy kicsit a környezet szépségére, a környezetünk és a természetes vizek megóvására helyezzük a hangsúlyt.

Elhatároztuk, hogy elkészítjük a saját tavunkat, erdönket és közösen benépesítjük élettel. A gyermekek elől elrejtettük az eszközöket, hogy azok az újdonság erejével hassanak. Már éppen kezdeményezni akartam a tevékenységet, amikor az egyik kislány, csillogó szemmel rám nézett és meg-

kérdezte: „óvónéni, hajtogatunk virágokat?” Ezt meghallva egyre többen kezdték követelni, hogy hajtogassunk, és bár arra a napra egészen másfajta kézimunkát terveztem, kis idő múlva együtt válogattuk a piros, sárga, rózsaszín, zöld papírokat. Készültek a virágok, közben beszélgettünk arról, mi kellenek ahhoz, hogy ezek a virágok szépen viruljanak, ha valóban élhetnek. A napfény, a termőföld mellett minden gyermek tudta, hogy a víz is nélkülözhetetlen a növények életéhez. Szóba jött, hogy még mire használjuk a vizet. Számtalan ötlet született, ami nem csoda, hiszen olyan dologról beszélünk, amely a hétköznapijaink része, fontos eleme. Énekelünk az esőről, a virágokról, a tavaszról. Eljátszottuk az eső csepegtését, utánozták a vízben élő élőlények, vízi madarak mozgását.

A következő napokban tovább folytatódott a projekt. A gyermekekkel terapeutasztal készítetünk, ahol igyekeztünk az őket körülvevő környezetet, a szép tavasi tájat, virágos rétet, tavat, tavaszi fákat megjeleníteni.

Vadkacskát, hattyúkat készítettünk, halaknak pikkelyt ragasztottunk. Benépesítettük a „tavunkat”. Gémkapocs és saját készítésű horgászbót segítségével – amelyre mágneset kötöttünk – horgászós játékot játszottunk. A halakat a horgásztóba raktuk, amely egy nagy kék anyag volt. A gémkapocsokat a halakra tűzték, és kezdődhetett a játék. Mindenjáték végén megszámláltuk, hogy ki mennyi halat gyűjtött, és megnéztük, kinek van több kevesebb vagy ugyanannyi, sőt volt, aki azt is elmondta, mennyi halat kellene még hozzátenni, hogy az övé legyen több. Mikor már kijátszották magukat, újabb ötlettel vezelve a lányok vendégséget szerveztek, ahol „sült halat” ettünk, és „tisza forrásvizet” ittunk.

Csak remélni tudjuk, hogy ezeknek a gyermekeknek, és az őket követő nemzedékeknek lesz mindig egészséges és elegendő ivóvizük. Reméljük, hogy tenni is fognak azért, hogy ez így legyen, mert „miként minden csepp tiszta víz számít, úgy minden egyes ember magatartása, viszonyulása a víz-



A Süni csoportos gyermekek jól játszottak a „vízparton”

hez, mint éltető elemhez meghatározó a fenntartható vízgazdálkodás és fejlődés szempontjából.”
(Forrás: vizvilagnap.kvvm.hu)

Lobodáné Papp Zsófia
óvodapedagógus

FELHÍVÁS ÓVODAI BEÍRATKOZÁSRA

2008-2009-es tanévre

A Köznevelésről szóló többszöri módosított 1993. évi LXXIX. törvény 24. §(3) bekezdése szerint **kötelező óvodába beírni** és rendszeresen óvodába járni azokat a kisgyermeket, akik **2008-ban töltik az 5. életévüket, illetve 2009. szeptember 1-től első osztályba mennek.**

A Köznevelésről szóló többszöri módosított 1993. évi LXXIX. törvény 24. §. (1). bekezdése szerint az óvoda a gyermek 3 éves korától a tankötelezettség kezdeteig nevelő intézmény.

Óvodába írathatók azok a kisgyermek, akik **3. életévüket 2008. december 31-ig betöltik.**

A beiratkozás időpontja:

2008. április 14-18.

(Hétfőtől-péntekig)

7 órától – 15 óráig

Helye: **Központi Óvoda**

Lajosmizse, Attila u. 6.

A beiratkozáshoz szükséges:

- ❖ a szülő személyi igazolványa és lakcímkártyája
- ❖ a gyermek lakcímkártyája
- ❖ a gyermek születési anyakönyvi kivonata
- ❖ a gyermek egészségügyi kiskönyve
- ❖ a gyermek esetleges betegségét igazoló dokumentum
- ❖ balesetbiztosítás a helyszínen köthető

A jelenleg óvodába járó gyermekeket is újra kell írni!

Lajosmizse, 2008.03.07.

Lajosmizse Város Jegyzője

A kompetencia alapú óvodai programcsomagról

Napjainkban folyik a kompetencia alapú óvodapedagógiai elmélet és gyakorlat meghonosítása a magyar óvodákban.

A programcsomag témakörei

– Az óvodából az iskolába való átmenet tartalmilag egyszerű kidolgozása.

– Az inklúzió mint szemléletnek, a különböző csoportok együttélésének gyakorlati segítése. (differenciált, integrált)

– A játéknak, érzelmeinek, erkölcsi nevelésnek újrhangsúlyozása.

Az innovatív, modern pedagógiai elmélet alapja: kompetensnek kell lenni. A kompetencia alapú óvodai programot az egyéni bánásmód, a differenciálás szellemisége, – vélhetőleg – megvalósítása hatja át.

A programcsomag teljes összhangban van az ONOAP-pal, mégsem helyettesíti sem azt, sem a helyi óvodai nevelési programot, hanem moduláris felépítésénél fogva kiegészíti azokat. Óvodapedagógusaink 2007-ben elsajátították a kompetencia alapú óvodai nevelés elméletét. Helyi óvodai nevelési programunkat a SULI-NOVA által kifejlesztett óvodai programcsomaggal kívánjuk bővíteni.

A fent említett témával kapcsolatban egy nagyszerű előadást hallhattunk Kulcsárné dr. Papp Enikő főiskolai tanártól a Lajosmizsei Napközi Otthonos Óvodában. Az előadáson közel 60 fő volt jelen a szülők részéről.

Néhány nap elteltével szülői értekezletet tartottunk a Micimackó csoportban. Megkértem az előadásban részt vett szülőket, hogy néhány mondatban mondják el véleményüket a hallottakkal kapcsolatban. Senkit nem kellett hozzájárásra buzdítani. A kötetlen beszélgetésen tö-

mör, tartalmas, jól megfogalmazott gondolatok kerültek felszínre. Szeretnék most néhányat közreadni:

„Nekem nagyon tetszett az egész rendezvény! A hölgynek, aki tartotta az előadást, minden elismerésem. Engem teljesen lenyűgözött. Én lassan 17 éve vagyok gyakorló édesanya, és elég sok dologban segített. Ez után az előadás után még inkább úgy érzem, több ilyen lenne szükségem, és több mint valószínű, más szülő-társamnak is. Eddig is voltak dolgok, amit a gyermeknevelésünkben alkalmaztunk (kevés tv-nézés, kevés játékszer, sok mese, olvasás, közös beszélgetések), de ezeket inkább ösztönösen tettük a párommal. A hölgy mindezt megerősítette bennem az előadás végére.”

(R. M. szülő)

„Néha jó, ha pár nap tv nélkül telik el. Hogy milyen felnőtt lesz a gyerekből, az többnyire azon múlik, hogy milyen példát lát odahaza, milyen a légkör. A legfontosabb az érzelmi biztonság számukra, hogy szeressék, szeressen otthon lenni, legyen sok közös családi program. Fogadják el őt olyannak, amilyen. Nevelni persze kell, de az ne teljes átalakítás legyen, inkább csak csiszolgatás.”

(T.-né K. E. szülő)

A pedagógustól nem várhatjuk el, hogy teljes egészében ő nevelje a gyermekünket, csak segítsen benne. Segíteni pedig csak akkor tud, ha mi szülők mellette állunk ebben.”

(T.-né K. E. szülő)

„Nagyon is érthető, hétköznapi nyelven megszólalt előadást hallottunk, amely egy igazi tükörképet mutatott rólunk, szülőkről. Sokszor felismertem magam az előadónő történeteiben, szinte szembesültem a saját reakció-

immal. Az előadás hitelességét erősítette, hogy az előadónő az „elméleti háttér” a saját családjában megtörtént színes példákkal tette életségűvé. Logikus levezetésében rámutatott arra, hogy a körülöttünk lévő világ gyors változásai a gyerekeink befogadóképességét is átalakították. Vagyis a mi gyerekeink a rájuk zúduló információhalmazokat is gyorsabban fogadják be. Örültem annak, hogy az előadónő megerősítette azt a hitemet, hogy minden kisgyerek **másban tehetséges**, s ezt kell megtalálni és fejleszteni. Sugallva a szülőknak, hogy találják meg a gyerekeikben a másságot. Nem biztos, hogy csak a kiváló tanulmányi eredmény az üdvöztető. A gyerekeket sikerélményhez kell juttatni, s ebben a szülőnek is óriási szerepe van.

Kiemelném még az előadásból a belső képalkotás képességének a fejlesztését, amely főképpen a rendszeres meseolvasás során tökéletesíthető. Ugyanis a fantázia a kreativitás alapja.

Az előadónő nagy hangsúlyt fektetett a késleltetés szerepére, amely majd a kisgyerekek iskolai életében nyeri el majd a méltó helyét. (Azóta én is próbálok gyakrabban alkalmazni, pontosabban „bevetni” gyermekem türelmének a meghosszabbítására.)

(D.-né Gy. Gy. szülő)

Befejezésül álljon itt a kompetencia alapú óvodai programcsomag pedagógiai ars poétikája:

„Támogassuk a gyerekeket önbizalmuk és bátorságuk kialakulásában! Adjunk nekik annyi irányítást, amennyire szükségük van, és hagyjunk számukra annyi saját játéktérrel, amennyi csak lehetséges, hogy önállóan fedezhessék fel a világot!”

(S. Stöcklin-Meier)

Fodor Brigyesné

Rákóczi u.-i óvodatelephely vezetője

SPORT

Lajosmizsei VLC

U8-as csapatunk Izsákon végzett az I. helyen egy teremturnán, veretlenül, kapott gól nélkül, megelőzve a házigazda, valamint a Kecskeméti LC, a Kiskőrös és a Jakabszállás csapatát. A verseny gólkirálya Rideg Ferenc, az LVLC játékosa lett. A kupagyőztesek: Varga Zsombor, Kun Márk, Sípos Szabolcs, Halmavánszki Máté, Szabó Andor, Guttyán Patrik, Rideg Ferenc, Nagy Roland, Keskin Milán, Sztana Dániel, Ódor Zoltán.

Az U11-es korosztály 2. lett a Dabas FC által rendezett műfüves kupán. A győzelmet a hazai pályán játszó Pest megyei csapat szerezte meg. Az ezüstérmes játékosok: Varga Bence, Ubornyák Bence, Kun Dániel, Guttyán Adrienn, Gábor Lukács József, Szemán Gergő, Kocsis Viktor, Veszelszki Márk, Csóri Arnold, Makai Richárd, Treiber Gergő, Treiber Emil, Szaszko Csaba, Görbe Marcell.

Egyesületünk U17-es csapata három fordulón van túl az NB III-as bajnokság tavaszi szezonjában. A Gyulai Termál FC ellen I-I lett a végeredmény (Gólszerző: Ács K.), Hódmező-vásárhelyen 2-0-s vereséget szenvedett a gárda, a Kiskunfélegyházi HTK-t pedig 8-0-ra sikerült legyőzni a mizsei fiúknak. (Gól: Sándor 3, Cserni 2, Kiss Á., Ilonka, Rédlí). A következő fordulóban a szegedi Tisza Volán lesz az ellenfél idegenben. A csapat a 6. helyen áll az erős mezőnyben. A tabellát a Békéscsaba Előre FC vezeti. Csapatagok: Surman Péter, Sági Zsombor, Kun Ákos, Versegi Dániel, Ács Krisztián, Halupka Gergő, Basky Balázs, Zsikla János, Rédlí Richárd, Cserni János, Sándor Csaba, Hajdú Roland, Sulyok Barnabás, Kiss Ádám, Ilonka Richárd, Szöllősi Dénes, Szeibert Antal, Oláh Balázs.



A Lajosmizsei VLC egykori játékosa, a 17 éves Lázár Bence bemutatkozott hivatalos mérkőzésen az Újpest FC felnőtt csapatában. A Debrecenben rendezett Ligakupa találkozón a második félidőt végigjátszotta a fővárosi klub U17 és U19-es csapataiban szereplő csatár.

forrás: www.ujpestfc.hu

Faragó Gyula

Felnőttlabdarúgás indul Lajosmizsén?

Sok ember álma válna valóra, ha Lajosmizsén 13 év után újra felnőtt csapat koptatná a gyepet, kezdésképpen a megye III. osztályában. Ennek legfőbb feltétele, hogy a pénzügyi háttérrel elő tudjuk teremteni a lakosság és a vállalkozók összefogásával. Az induló csapatban a játékot önként, ellenszolgáltatás nélkül vállaló helyi fiatalok kapnak lehetőséget.

Szeretnénk köszönetet mondani azoknak, akik már eddig anyagi segítségüket ajánlották föl. **További támogatók jelentkezését várjuk.**

Tisztelettel:

Basky András
polgármester

Faragó Gyula
edző, szervező

Krasnyánszki András
információ, jelentkezés:

Tel.: 20/355-2001

Sorsdöntő mérkőzések előtt a Lajosmizsei UKC (kézilabda-utánpótlás)

A Lajosmizsei UKC körül most nagyon sűrű a program. Alig három hét alatt eldől, hogy az 1994-es és az 1991-es korosztálya közül melyik csapata kerül be az országos döntőbe. Az 1994-es csapata 2008. április 7-én 11 órától fogadja a MKB Alsóórs, a Tatabánya és a Kiskunhalas csapatát, amelyből az első két helyezet szerepelhet az április 19-20-ai országos döntőn. Az 1991-es csapata pedig utolsó négy bajnoki mérkőzését játssza az OSB rájátszásának a felsőházában, ahol jelenleg a 2-3 helyen állnak. A magyar bajnoki döntőbe jutásához azonban a hátralevő négy mérkőzésen hibátlan teljesítményt szükséges nyújtani az NB I és NB I/B-s csapatokkal szemben. A csapat a következő hazai mérkőzéseit 2008. április 11-én 17.30-tól az Ózd csapatával és 2008. április 22-én 17.30-tól a Debrecen csapatával játssza. Minden kedves szurkolót szeretettel várunk!

Nagy Ferenc

FLORALIA Budapest 2008. április 26. – május 4. VILÁG VIRÁGKIÁLLÍTÁS először Magyarországon!

Négy ország (Belgium, Olaszország, Spanyolország és Franciaország) kezdte 4 évenként a kiállítások megrendezését. 2006-ban Magyarországot is felvették a közép- és kelet-európai országok közül egyedül.

A budapesti kiállításon a bemutató-felület 20 000 négyzetméter, melyen 1240 méter kanyargós út vezet a látogatókat egy csodálatosan szép, változatos környezetben. Nálunk most lesz az első nagy főpróba. A hazai kiállítók bemutatják kiváló minőségű szép termékeiket. Láthatnak gyönyörű virágkötészeti alkotásokat, élő és szárazvirágokból, szép kereteket, cserjékből, fákból, élő és egyenári növényekkel rózsakereteket, tetőkeret, bonszajt, sivatagi és egzotikus környezetet, cserepes virágzó és levél dísznövényeket, valamint orchideákat. A hazai zöldség-, gyümölcs-, szőlő- és gyógynövénytermesztés is látványos környezetet kínál. A kiállítás rendkívüli érdekessége a nem látók számára épített pavilon, ahol tapintással, szaglással, ízeléssel ismerkedhetnek meg a különféle kertészeti termékekkel. A külföldi kiállítók: Belgium, Franciaország, Olaszország, Sanghaj, Spanyolország, Szlovákia, Tajvan is be fogja mutatni a hazai látogatóknak nemzeti jellegzetességeiket.

A kiállítás igen érdekes eleme lesz a vásár, a kiállítás épülete mellett.

A kiállítás a HUNGEXPO Vásárcsopont területén (Budapest, X. kerület, Albertirsai út 10, A, F pavilon, Bejárat III. kapu) A kiállítás 8 napig lesz nyitva. Nyitva tartás: 2008. április 26. (szombat): 14-19 óráig, 2008. április 27. május 4. mindennap: 9-19 óráig

Érdemes csoportosan menni, és a jegyet előre megrendelni, mert nagyobb a kedvezmény!

Reméljük, hogy mindenki nagy élményekkel tér haza.

Magyar Károlyné
Magyar Szárazvirág Kft., Lajosmizse

Hírlap

Lajosmizse Város Önkormányzatának
közérdekű információs lapja

Kiadásért felelős: Gutí Istvánné
A szerkesztőség vezetője: Varga Mária
A szerkesztőség és a kiadó címe:
Lajosmizse Város Művelődési Háza és Könyvtára
6050 Lajosmizse, Szabadság tér 12.
A szerkesztőség tagjai: Baranyi Sándor,
dr. Csire Gézáne, Gáspár Vilmos,
Józsáné dr. Kiss Irén, Kocsis Györgyné,
Kutasiné Nagy Katalin, Nagy Erzsébet,
Pósfay Péterné, Rostásné Rapcsák Renáta,
Tengeri Dalma, Veszelszkiné Nagy Erika
E-mail-cím: hirlap.lm@gmail.com
ISSN 1788-7399

Nyomdai előállítás: Magyar Közlöny
Lap- és Könyvkiadó Lajosmizsei Nyomdája
www.hknyomda.hu

Felölés vezető: Burján Norbert igazgató
Táskaszám: 08 1072

A lap terjesztését a Magyar Posta Zrt. Lajosmizsei és felsőlajosi kirendeltsége végzi. Kérjük, jelezze a terjesztéssel kapcsolatos esetleges problémáját kézbesítőjénél vagy az előbb említett hivatalokban!

Lajosmizse Város Művelődési Háza és Könyvtára

Ápr. 11., péntek 15 óra
VIII. városi szavalóverseny
Jelentkezés: ápr. 4-ig

Ápr. 12., szombat
17 óra: Aprók tánca Fekete Incivel
18 óra: Moldvai tánc ház – táncokat tanítja: Szlama László
Belépés díjtalan

Ápr. 22., kedd 10 óra
Ringató
Játékos foglalkozás anyukáknak, és 3 év alatti gyermekeiknek.
Információ és jelentkezés Nagyné Áginnál:
30/3-555-827

Ápr. 23., szerda 10.30 óra
Óvodás bérlet:
Hamupipóke
Zenés marionettjáték élő szereplővel – Fabula bábszínház

Ápr. 26., szombat 14 óra
Könyvtári kézműves foglalkozás gyerekeknek
Anyák napjára készülünk
Vezeti: Dudás Klára, Király Zsuzsanna
Részvételi díj: 300 Ft/alkalom

Máj. 1., csütörtök
Családi, gyermekmajális

Máj. 1., csütörtök 19 óra
Egy fekete és egy szőke – Pikáns kabaré

Máj. 6. kedd 10 óra
Ringató

Máj. 10., szombat 9 óra
Könyvtári kézműves foglalkozás gyerekeknek
Makramé
Vezeti: Dudás Klára, Király Zsuzsanna
Részvételi díj: 300 Ft/alkalom

Máj. 10., szombat
17 óra: aprók tánca Fekete Incivel
18 óra: Moldvai tánc ház – táncokat tanítja: Szlama László
Belépés díjtalan

Máj. 15., csütörtök 17 óra
Bakacsi Ernő: Élni kell – könyvbemutató

Máj. 20., kedd 10 óra
Ringató

Máj. 20-júni. 5.
Kiállítás óvodások tavaszi munkáiból

Máj. 24., szombat 9 óra
Könyvtári kézműves foglalkozás gyerekeknek
Porcelánfestés – bejelentkezéssel
Vezeti: Király Zsuzsanna
Részvételi díj: 300 Ft/alkalom

Máj. 30., péntek
Pedagógusnap

Máj. 31., szombat 9 óra
Fekete István Olvasási Verseny döntője
gyermeknap alkalmából

Szicília több városa a Flótás moldvai zenéjétől volt hangos



Lőrincz András, Szilágyi Áron, Fekete Irén, Berta Alexandra, Varró Márk, Drabant Béla

– Március elején Szicíliában jártatok. Hogyan jutottatok el oda?

– Egy kedves barátunk, zenésztársunk – Szilágyi Áron – révén a catanaiai Meltin Folk világszerte ismert főszerzőjének kezébe került a 2005-ben megjelent Fordulj e nap felé! című lemezünk. Valószínűleg elnyerte tetszését, hiszen meghívást kaptunk erre a neves fesztiválra, melyen tavaly a Kaláka, 2006-ban pedig a Muzsikás együttes képviselte Magyarországot. Az Eurokult Egyesület szervezésében közel egy hetet töltöttünk kint. Szicília fővárosában, Palermóban, Palazzolóban és Cataniában is felléptünk.

– **Zenétek milyen fülekre talált a mediterrán világban?**

– A moldvai zene és tánc egyik fő jellemzője a lendületesség, amit a közönség gyorsan át is vett, s az olasz temperamentumhoz méltón elismerő bekiabálásokkal, fütty- és tapsviharral, táncdal díjazott. A siker kézzelfogható bizonyítéka, hogy meghívást kaptunk Szicília legnagyobb nyári fesztiváljára.

– **Milyen terveitek vannak a Flótással?**

– Jelenleg a műhelymunkára helyeztük a hangsúlyt, vagyis új zenéket törjük a „vonónkat”, aminek előbb-utóbb reményeink szerint egy új lemez lesz a gyümölcse.

– **A lajosmizsei közönség hol találkozhat veletek?**

– Az együttes 2002 óta havi rendszerességgel tartott moldvai csángó tánc házat Lajosmizsén, regionális szinten egyedülállóan Budapest és Szeged között; újszerű közösségi helyszínt teremtve a fiatalok számára. Mára a helyi érdeklődés sajnos olyan szintre csökkent, hogy a tánc házunk felnőtt részét átmenetileg felfüggesztjük. Aggodalomra azonban nincs ok, hisz egy klub formájában májustól valószínűleg a Kecskeméti Ifjúsági Otthonban tartunk tánc házakat nyáron is. Bővebb információt erről a Kecskeméti Estből és a hamarosan elkészülő <http://www.flotas.hu> internetes oldalról kaphat majd a kedves érdeklődő. Az aprókat továbbra is várjuk havi rendszerességgel a lajosmizsei művelődési házba. Reméljük, hogy ők egyszer utánpótlásként állnak majd mögöttünk, s lesz elég kedvük, erejük és kitartásuk.

(A szerk.)

EGY FEKETE ÉS EGY SZŐKE

Lajosmizse, Művelődési Ház
2008. május 1-én 19 óra Belépő: 1.200,-

GREGOR BERNADETT ~ NYERTES ZSUZSA



PIKÁNS
ZENÉS
KABARÉ

JELMEZEK: ROMÁNYI NÓRA
A DALOKAT HANGSZERELTE ÉS KÉSÉB: SILIGA MIKLÓS
ÍRTA ÉS SZERKESZTETTE: KRÁL: GÁBOR

RENDEZTE: BODROGI GYULA

GYERMEKMAJÁLIS

2008. május 1.

Helyszín: Lajosmizse, központi park

10 óra Májusfaállítás, népi játékok

10 órától Mobil KRESSZ-park,
játékos kressz vetélkedők

11 óra Lúdas Matyi

Madzag Bábszínház előadása

12 óra Hip-hop

Cool Style '90 táncsoport bemutatója

12 órától Kézművesudvar

☺ gyöngyfűzés

☺ nemezelés

☺ arcfestés

☺ famotor

☺ csipeszfigura

☺ cserépfigura

13 óra Zsuzsi és Orsi – zenés gyermekműsor

14 óra X-treme – táncbemutató

15 óra Vitéz László – Madzag Bábszínház előadása

16 óra Gólyalás lovagi torna – Madzag Bábszínház előadása

17 óra Bóbita együttes gyermekkoncertje

10 órától Pónikocsizás és -lovaglás – BELÉPŐS!

10 órától BÜFÉ

A rendezvények ingyenesen látogathatók. A műsorváltozás jogát fenntartjuk.

A rendezvény támogatói: Árendás 2003 Kft., Farnos – Vet Kft., Gőr József, Gajdácsi Flakon Kft., Házisweets Kft., Lajosmizsei Rendőrőr, Liza Családi Napközi, Magyarvíz Kft., Mizsei Kft., Telek Gyula, Rubos János

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK:

Tegyük környezetünk tisztaságáért!

Ezúton kérjük a településen lévő ingatlanok tulajdonosait, hogy gondoskodjanak az ingatlan előtti járdaszakasz vagy ennek hiányában egy méter széles területsáv, ill., ha a járda mellett zöldterület is van, az úttestig terjedő teljes terület, valamint a járdaszakasz melletti nyílt árok tisztántartásáról, gondozásáról, hulladék- és gyommentesítéséről, a telekingatlanról a gyalogjárda és az úttest fölé nyúló ágak és bokrok megfelelő nyéséséről. A közterületeken szemetelni, oda engedély nélkül hulladékot lerakni tilos! A közterületen történő hulladék elhelyezése büntetést von maga után, amelynek elkövetője köteles azt saját költségén eltávolítani. Közös egészségvédelmi célból kérjük, hogy a parlagfűmentesítést és gyomtalanítást időben végezzék el ingatlanukon, ill. az az előtti közterületen.

Ebtartás szabályai

Az utóbbi időben tapasztaltuk, hogy településünkön egyre jobban elszaporodtak a közterületeken és utcákon, szabadon, felügyelet nélkül kóborló kiengedett ebek. Ez a felelőtlen ebtartás mind a lakosságra, de kiemelten a gyermekekre, idősekre jelent veszélyt. Mindannyiunk közös érdeke, hogy ez a jövőben megszűnjön, és közterületre felügyelet, illetve póráz nélkül eb ne kerüljön.

Felhívjuk az ebtartók figyelmét, hogy aki kutyáját szabadon, az előírásoknak nem megfelelő módon tartja, közterületen kóborolni hagyja, szabálysértést követ el, amely harmincezer Ft-ig terjedő pénzbírsággal büntethető.

Dűlőutak karbantartása

A dűlőutak és belterületi földes utak karbantartása hamarosan befejeződik. Köszönjük az érintettek türelmét a felújítás során felmerült kellemetlenségek miatt.

Helyközi menetrenden kívül indított autóbuszjáratok

A februárban kísérleti jelleggel beindított Felsőlajos és Lajosmizse között közlekedő autóbuszjáratok a kis számú utazóközönség miatt március hónaptól megszüntetésre kerültek.

A gyermekétkeztetés intézményi térítési díja 2008. április 1. napjától

- 1./ *Iskolai napközi:* A háromszori étkezésért fizetendő intézményi térítési díj (tízórai, ebéd, uzsonna): 340 Ft/nap (áfa nélkül).
- 2./ *Iskolai menza:* Az ebédért fizetendő intézményi térítési díj: 212 Ft (áfa nélkül).
- 3./ *Óvodai ellátás intézményi térítési díja:* A háromszori étkezésért fizetendő intézményi térítési díj (tízórai, ebéd, uzsonna): 310 Ft/nap (áfa nélkül).

A gyermekétkeztetés térítési díjának beszedése minden hónap harmadik hetének kedd és csütörtök napján Gregus Erzsébetnél a Faluházban. (Felsőlajos, Iskola u. 12.)

A Lajosmizsei Napközi Otthonos Óvoda Felsőlajosi Tagintézményének szülői munkaközössége és az óvoda pedagógusai ezúton mondanak köszönetet a 2008. február 9-én megrendezett farsangi bál szervezésében részt vevő szülők munkájáért, és a bál résztvevőinek támogatásáért. A bevételt uniós szabványoknak megfelelő udvari játék beszerzésére fordítjuk.

Tengeri Dalma
Rostásné R. Renáta

A Felsőlajosi Általános Iskola és Óvoda köszönetet mond azoknak, akik adójuk 1%-ával támogatták az intézményt, ez 160 049 Ft volt 2007-ben. Az iskola és óvoda komfortosabbá tételére, fejlesztő eszközökre, sporteszközökre használja fel ezt az összeget, azért hogy a gyermekek még otthonosabban érezzék magukat az intézményben, és minél korszerűbb képésben részesüljenek.

Kérjük, támogassanak bennünket 2008-ban is! Az alapítvány neve: **Iskoláért, Gyermekekért Alapítvány.**

Adószámunk: 18346101-1-03

A Felsőlajosi Templomért Alapítvány köszöni a személyi jövedelemadó 1%-ából ez idáig befolyt támogatásokat, 2008-ban is számítunk megtisztelő felajánlásaira.

Adószám: 18365603-1-03

Köszönettel:

a Felsőlajosi Templomért Alapítvány
Kuratóriuma

Szilárd- és folyékonyhulladék-kezelési díjtételek

Felsőlajos Község települési folyékony hulladékkezelési közszolgáltatási díjtételek **2008. április 1-től 2009. március 31-ig.** Az egységnyi folyékonyhulladék-kezelési díj legmagasabb mértéke (nettó): 1 264 Ft/m³

A településen hivatalos folyékonyhulladék-szállítást végző FARAGÓ ÉS FIA KÖRNYEZETVÉDELMI ÉS SZOLGÁLTATÓ KFT. elérhetőségei:

06-29/576-232; 06-30/635-1597; 06-30/445-3541
Ingyen hívható zöld szám:
06-80/980-004 /hétköznap 7-18 óráig/
személyesen minden héten kedden 16.00-19.00 óráig Lajosmizse, Szabadság tér 12. (műv. ház)
e-mail: olga@faragoesfia.hu

Felsőlajos község települési szilárd-hulladék-kezelési közszolgáltatási díjtételek **2008. április 1-től 2009. március 31-ig.** heti egy ürítéssel (áfa nélkül) 60 lit. 8 840 80 lit. 12 480 110 lit. 13 780 120 lit. 13 780

A szilárd hulladékszállítást végző SAUBERMACHER KFT. elérhetőségei:
Ügyfélfogadás: Lajosmizse, Attila u. 3-5.
Kedd: 15.00-18.00; Csütörtök: 8.00-12.00
Péntek: 8.00-12.00
06-30/431-4907; 76/498-656
e-mail: kecskemets@saubermacher.hu

A 2008. február 22-én Kecskeméten megrendezett ZRÍNYI ILONA MATEMATIKA VERSENY eredménye

A 3. osztályosok kategóriájában, a csapatversenyben, 63 csapatból a 27. helyezést érték el a felsőlajosi diákok. Résztvevők: Rostás Anna, Makai Réka, Ubornyák Enikő és Nagy Petra. A 4. osztályosok kategóriájának csapatversenyében 72 csapatból szintén a 27. helyezést érték el a felsőlajosi diákok. Résztvevők: Rapi Vivien, Juhász Evelin, Kossa Bence, Bogdán Bianka és Ubornyák Mónika.

Gratulálunk a versenyzőknek és felkészítő tanáraiknak!